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Badanie αaƻƴƛǘƻǊƛƴƎ YŀǊƛŜǊ ½ŀǿƻŘƻǿȅŎƘ 

!ōǎƻƭǿŜƴǘƽǿ tƻƭƛǘŜŎƘƴƛƪƛ ²ŀǊǎȊŀǿǎƪƛŜƧ нлмоέ 
Informacje OƎƽƭƴŜ 

 
Å/ŜƭŜƳ ōŀŘŀƴƛŀ ōȅƱƻ ǇƻȊƴŀƴƛŜ ƻǇƛƴƛƛ ŀōǎƻƭǿŜƴǘƽǿ uczelni 
ƴŀ ǘŜƳŀǘ ǳƪƻƵŎȊƻƴȅŎƘ ǎǘǳŘƛƽǿ ƻǊŀȊ ǳȊȅǎƪŀƴƛŜ ƛƴŦƻǊƳŀŎƧƛ ƴŀ 
temat ich aktualnej sytuacji na rynku pracy 

Å.ŀŘŀƴƛŜ ȊƻǎǘŀƱƻ ȊǊŜŀƭƛȊƻǿŀƴŜ ǿ ƻƪǊŜǎƛŜ ǎǘȅŎȊŜƵ нлмо ς luty 
нлмо ǿŜ ǿǎǇƽƱǇǊŀŎȅ Ȋ ŦƛǊƳŊ PB Online 

Å² ōŀŘŀƴƛǳ ǳŘȊƛŀƱ ǿȊƛťƱƻ 625 ŀōǎƻƭǿŜƴǘƽǿ z мф ǿȅŘȊƛŀƱƽǿ ƛ 
1 kolegium Politechniki Warszawskiej 

Å½ǿǊƻǘƴƻǏŏ ŀƴƪƛŜǘ ǿȅƴƛƻǎƱŀ ǇǊŀǿƛŜ от҈ 
ÅBadanie ƻōƧťƱƻ ŀōǎƻƭǿŜƴǘƽǿ ǎǘǳŘƛƽǿ L i LL ǎǘƻǇƴƛŀΣ ƪǘƽǊȊȅ 
ǳƪƻƵŎȊȅƭƛ ǎǘǳŘƛŀ ǿ нлмн roku 

ÅW ōŀŘŀƴƛǳ ǳŘȊƛŀƱ ǿȊƛťƱƻ ȊŘŜŎȅŘƻǿŀƴƛŜ ǿƛťŎŜƧ ƳťȍŎȊȅȊƴ 
όсф҈ύ ƴƛȍ ƪƻōƛŜǘ όом҈ύΦ 
 
 

 
 
 
 



½ŘŜŎȅŘƻǿŀƴŀ ǿƛťƪǎȊƻǏŏ ŀōǎƻƭǿŜƴǘƽǿ tƻƭƛǘŜŎƘƴƛƪƛ ²ŀǊǎȊŀǿǎƪƛŜƧ jest 
ǎȊŎȊťǏƭƛǿŀ όƻŘǇƻǿƛŜŘȊƛ αǊŀŎȊŜƧ ǘŀƪέ ƭǳō ȊŘŜŎȅŘƻǿŀƴƛŜ ǘŀƪ ǎǘŀƴƻǿƛŊ 
уф҈ ǿǎȊȅǎǘƪƛŎƘ ƻŘǇƻǿƛŜŘȊƛύΦ WŜŘȅƴƛŜ мо҈ ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿ ƴƛŜ ǇƻǎǘǊȊŜƎŀ 
ǎƛŜōƛŜ Ƨŀƪƻ ƻǎƻōȅ ǎȊŎȊťǏƭƛǿŜƧΦ 
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3% 

10% 

51% 

36% 

/Ȋȅ ƎŜƴŜǊŀƭƴƛŜ ǳǿŀȍŀǎȊ ǎƛť Ȋŀ ƻǎƻōť ǎȊŎȊťǏƭƛǿŊκȊŀŘƻǿƻƭƻƴŊΚ 

zdecydowanie nie

raczej nie

raczej tak

zdecydowanie tak



ÅRespondenci zostali poproszeni o wskazanie na 10-stopniowej 
ǎƪŀƭƛΣ ǿ ƧŀƪƛƳ ǎǘƻǇƴƛǳ ǎŊ ȊŀŘƻǿƻƭŜƴƛ Ȋ ǳƪƻƵŎȊŜƴƛŀ ǎǘǳŘƛƽǿ na 
ŘŀƴȅƳ ǿȅŘȊƛŀƭŜΦ |ǊŜŘƴƛŀ ƻŎŜƴŀ ȊŀŘƻǿƻƭŜƴƛŀ Ȋ ǳƪƻƵŎȊŜƴƛŀ 
ŘŀƴŜƎƻ ǿȅŘȊƛŀƱǳ Řƭŀ ŎŀƱŜƧ tƻƭƛǘŜŎƘƴƛƪƛ ²ŀǊǎȊŀǿǎƪƛŜƧ ǿȅƴƻǎƛ 
7,31.  

ÅBlisko 60% badanych ŀōǎƻƭǿŜƴǘƽǿ tƻƭƛǘŜŎƘƴƛƪƛ ²ŀǊǎȊŀǿǎƪƛŜƧ 
ǘǿƛŜǊŘȊƛΣ ȍŜ ƎŘȅōȅ ƳƛŀƱƻ ǇƻŘƧŊŏ ƧŜǎȊŎȊŜ ǊŀȊ ŘŜŎȅȊƧť ƻ ǿȅōƻǊȊŜ 
ǿȅŘȊƛŀƱǳ ǘƻ ǇƻƴƻǿƴƛŜ ǿȅōǊŀƱƻōȅ ǘŜƴ ǎŀƳ ǿȅŘȊƛŀƱ. Blisko 18% 
ǇƻŘƧťƱƻōȅ ȊŘŜŎȅŘƻǿŀƴƛŜ ƛƴƴŊ ŘŜŎȅȊƧť ƴŀǘƻƳƛŀǎǘ ōƭƛǎƪƻ Ŏƻ 
ŎȊǿŀǊǘȅ ƴƛŜ Ƴŀ ǘŜƴ ǘŜƳŀǘ ƻǇƛƴƛƛΦ bŀƧǿƛťƪǎȊȅ ƻŘǎŜǘŜƪ ƻǎƽōΣ 
ƪǘƽǊŜ ǿȅōǊŀƱȅōȅ ǎǿƽƧ ǿȅŘȊƛŀƱ ǇƻƴƻǿƴƛŜ ƧŜǎǘ ŀōǎƻƭǿŜƴǘŀƳƛ 
²ȅŘȊƛŀƱƽǿΥ 9ƭŜƪǘǊȅŎȊƴŜƎƻ όфр҈ύ ƻǊŀȊ aŀǘŜƳŀǘȅƪƛ ƛ bŀǳƪ 
Informacyjnych (94%).  
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STUDIA W POLITECHNICE WARSZAWSKIEJ 



½ŀŘƻǿƻƭŜƴƛŜ ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿ Ȋ ǳƪƻƵŎȊŜƴƛŀ ǎǘǳŘƛƽǿ w Politechnice Warszawskiej jest na 
ŘƻǏŏ ǿȅǎƻƪƛƳ ǇƻȊƛƻƳƛŜΦ ор҈ Ȋ ƴƛŎƘ ƻƪǊŜǏƭƛƱŀ ƧŜ ƴŀ ф ƭǳō мл όƴŀƧǿȅȍǎȊȅ ǇƻȊƛƻƳ 
ȊŀŘƻǿƻƭŜƴƛŀύΦ hŎŜƴȅ р ƛ ƴƛȍŜƧ ǎǘŀƴƻǿƛŊ ƱŊŎȊƴƛŜ мр҈ ōŀŘŀƴŜƧ ǇƻǇǳƭŀŎƧƛΦ 
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STUDIA W POLITECHNICE WARSZAWSKIEJ 



Niemal co drugi respondent 
ǳǿŀȍŀΣ ȍŜ Ŧŀƪǘ ōȅŎƛŀ 
absolwentem Politechniki 
²ŀǊǎȊŀǿǎƪƛŜƧ ǿ ŘǳȍȅƳ ǎǘƻǇƴƛǳ 
ǇƻȊȅǘȅǿƴƛŜ ǿǇƱȅǿŀ ƴŀ ƧŜƎƻ 
szanse na rynku pracy (47%), a 
ǿƛťŎŜƧ Ƨŀƪ Ŏƻ ǇƛŊǘȅΣ ȍŜ ǿǇƱȅǿ ǘŜƴ 
ƧŜǎǘ ōŀǊŘȊƻ Řǳȍȅ όнм҈ύΦ Niewielki 
ǿǇƱȅǿ ǇƻǎƛŀŘŀƴƛŀ ǎǘŀǘǳǎǳ 
absolwenta Politechniki 
Warszawskiej na swoje szanse na 
rynku pracy dostrzega jedynie 
5%, a bardzo niewielki ς 3% 
ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿΦ 
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STUDIA W POLITECHNICE WARSZAWSKIEJ 



3/4 ankietowanych 
ŀōǎƻƭǿŜƴǘƽǿ ŘŜƪƭŀǊǳƧŜΣ ȍŜ 
ǿȅōǊŀƱƻōȅ tƻƭƛǘŜŎƘƴƛƪť 
²ŀǊǎȊŀǿǎƪŊ ǇƻƴƻǿƴƛŜ, a tylko 
с҈Σ ȍŜ ƴƛŜ ǿȅōǊŀƱƻōȅ ƧŜƧ Ǉƻ ǊŀȊ 
ŘǊǳƎƛΦ мф҈ ƴƛŜ ǇƻǘǊŀŦƛƱƻ 
ǎǘǿƛŜǊŘȊƛŏ ƧŀƪŊ ŘŜŎȅȊƧť ōȅ 
ǇƻŘƧťƭƛΦ 
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STUDIA W POLITECHNICE WARSZAWSKIEJ 



пп҈ ōŀŘŀƴȅŎƘ ŀōǎƻƭǿŜƴǘƽǿ tƻƭƛǘŜŎƘƴƛƪƛ ²ŀǊǎȊŀǿǎƪƛŜƧ ǇǊŀŎǳƧŜ ŀƪǘǳŀƭƴƛŜ ǿ ƻǇŀǊŎƛǳ ƻ 
ǳƳƻǿť ƻ ǇǊŀŎťΦ ² ƻǇŀǊŎƛǳ ƻ ǳƳƻǿȅ cywilno-prawne pracuje w sumie 22% przebadanych 
ŀōǎƻƭǿŜƴǘƽǿ όмо҈ ǿ ƻǇŀǊŎƛǳ ƻ ǳƳƻǿȅ ȊƭŜŎŜƴƛŀ ŀ ф҈ ǿ ƻǇŀǊŎƛǳ ƻ ǳƳƻǿȅ ƻ ŘȊƛŜƱƻύΦ т҈ 
ǇǊƻǿŀŘȊƛ ŘȊƛŀƱŀƭƴƻǏŏ ƎƻǎǇƻŘŀǊŎȊŊ ƭǳō ƧŜǎǘ ǿǎǇƽƭƴƛƪƛŜƳ ǿ ǎǇƽƱŎŜΦ /ƻ ǇƛŊǘȅ ŀōǎƻƭǿŜƴǘ 
ȊŀŘŜƪƭŀǊƻǿŀƱΣ ȍŜ ǿ ŎƘǿƛƭƛ ƻōŜŎƴŜƧ ƴƛŜ ǇǊŀŎǳƧŜΦ ! мл҈  ƴƛŜ ŘƻǘȅŎȊȅ ȍŀŘƴŀ Ȋ ǿȅƳƛŜƴƛƻƴȅŎƘ 
ǎȅǘǳŀŎƧƛΣ Ŏƻ ǇǊŀǿŘƻǇƻŘƻōƴƛŜ ƻȊƴŀŎȊŀΣ ȍŜ ŎȊťǏŏ Ȋ ƴƛŎƘ Ȋŀǎƛƭŀ ǘȊǿΦ ǎȊŀǊŊ ǎǘǊŜŦťΣ ǊŜŀƭƛȊǳƧŊŎ 
ǎǿƻƧŊ ŀƪǘȅǿƴƻǏŏ ȊŀǿƻŘƻǿŊ ǿ ǎǇƻǎƽō ƴƛŜǎŦƻǊƳŀƭƛȊƻǿŀƴȅΦ 
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5h|²L!5/½9bL9 ½!²h5h²9 



Absolwenci Politechniki Warszawskiej ōŀǊŘȊƻ ǎȊȅōƪƻ Ǉƻ ǳƪƻƵŎȊŜƴƛǳ ǎǘǳŘƛƽǿ ȊƴŀƧŘƻǿŀƭƛ 
zatrudnienieΦ tƻƱƻǿŀ ǇǊȊŜōŀŘŀƴȅŎƘ ŀōǎƻƭǿŜƴǘƽǿ ǎȊǳƪŀƱŀ ǇǊŀŎȅ ƪǊƽŎŜƧ ƴƛȍ ƳƛŜǎƛŊŎΣ ōƭƛǎƪƻ 
Ŏƻ ǘǊȊŜŎƛ ǇƻǎȊǳƪƛǿŀƱ ǇǊŀŎȅ ŘƱǳȍŜƧ Ƨŀƪ м ƳƛŜǎƛŊŎΣ ŀƭŜ ƪǊƽŎŜƧ Ƨŀƪ о ƳƛŜǎƛŊŎŜΦ WŜŘȅƴƛŜ му҈ 
ǇƻǎȊǳƪƛǿŀƱƻ ǇǊŀŎȅ ŘƱǳȍŜƧ Ƨŀƪ о ƳƛŜǎƛŊŎŜΦ 
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5h|²L!5/½9bL9 ½!²h5h²9 

51% 

19% 

12% 

5% 

7% 
6% 

Wŀƪ ŘƱǳƎƻ ǎȊǳƪŀƱŜǏκǎȊǳƪŀƱŀǏ ǇǊŀŎȅ  
όǳƳƻǿŀ ƻ ǇǊŀŎťΣ ǳƳƻǿŀ ƻ ŘȊƛŜƱƻΣ ǳƳƻǿŀ ȊƭŜŎŜƴƛŜύΚ 

YǊƽŎŜƧ ƴƛȍ ƳƛŜǎƛŊŎ

aƛťŘȊȅ м ŀ н ƳƛŜǎƛŊŎŜ

aƛťŘȊȅ н ŀ о ƳƛŜǎƛŊŎŜ

aƛťŘȊȅ о ŀ п ƳƛŜǎƛŊŎŜ

aƛťŘȊȅ п ŀ с ƳƛŜǎƛťŎȅ

tƻǿȅȍŜƧ с ƳƛŜǎƛťŎȅ
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5h|²L!5/½9bL9 ½!²h5h²9  
h{h.¸ tw!/¦W+/9 

Respondenci Ȋƻǎǘŀƭƛ ǊƽǿƴƛŜȍ ȊŀǇȅǘŀƴƛ ǿ Ƨŀƪƛ ǎǇƻǎƽō ȊƴŀƭŜȋƭƛ ǎǿƻƧŊ ŀƪǘǳŀƭƴŊ ǇǊŀŎťΦ ² Ǉȅǘŀƴƛǳ ǘȅƳ ƳƻƎƭƛ 
ȊŀȊƴŀŎȊȅŏ ǿƛŜƭŜ ƻŘǇƻǿƛŜŘȊƛΦ bŀƧǿƛťƪǎȊŀ ƭƛŎȊōŀ ȊŀǘǊǳŘƴƛƻƴȅŎƘ ƻǎƽō ȊƴŀƭŀȊƱŀ ǇǊŀŎť ǎȊǳƪŀƧŊŎ ƧŜƧ ǿǏǊƽŘ 
ȊƴŀƧƻƳȅŎƘ ƭǳō ǊƻŘȊƛƴȅ όну҈ύ ƻǊŀȊ ǇǊȊŜƎƭŊŘŀƧŊŎ ƻŦŜǊǘȅ ǿ LƴǘŜǊƴŜŎƛŜ όнс҈ύΦ нн҈ ŀōǎƻƭǿŜƴǘƽǿ ǿȅǎȅƱŀƱƻ 
ǎǿƻƧŜ /± Řƻ ƪƻƴƪǊŜǘƴȅŎƘ ŦƛǊƳΦ ! ŀȍ мр҈ ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿ ȊƴŀƭŀȊƱƻ ǇǊŀŎť ƪƻǊȊȅǎǘŀƧŊŎ Ȋ ƻŦŜǊǘȅ ǇǊŀƪǘȅƪ 
ǎǘǳŘŜƴŎƪƛŎƘΦ bŀǘƻƳƛŀǎǘ Ŏƻ ŘȊƛŜǎƛŊǘȅ ȊƻǎǘŀƱ ȊŀǘǊǳŘƴƛƻƴȅ ǿ ǿȅƴƛƪǳ ŘȊƛŀƱŀƵ ŦƛǊƳȅ headhunterskiej. 
tƻȊƻǎǘŀƱŜ ƳŜǘƻŘȅ ǇƻǎȊǳƪƛǿŀƴƛŀ ǇǊŀŎȅ ŎƛŜǎȊŊ ǎƛť Ƨǳȍ ȊƴŀŎȊƴƛŜ ƳƴƛŜƧǎȊŀ ǇƻǇǳƭŀǊƴƻǏŎƛŊΦ  

0,2% 

1,0% 

1,9% 

2,9% 

3,1% 

4,8% 

5,8% 

8,0% 

10,4% 

14,7% 

22,5% 

26,3% 

28,3% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

YƻǊȊȅǎǘŀƧŊŎ Ȋ ǇƻƳƻŎȅ ¦ǊȊťŘǳ tǊŀŎȅ

YƻǊȊȅǎǘŀƧŊŎ Ȋ ǇƻƳƻŎȅ ŀƎŜƴŎƧƛ ǇƻǏǊŜŘƴƛŎǘǿŀΧ

tǊȊŜƎƭŊŘŀƧŊŎ ƪŀǘŀƭƻƎƛ ŦƛǊƳ

/ȊȅǘŀƧŊŎ ƻƎƱƻǎȊŜƴƛŀ ǇǊŀǎƻǿŜ

¦ŎȊŜǎǘƴƛŎȊŊŎ ǿ ǘŀǊƎŀŎƘ ǇǊŀŎȅ

YƻǊȊȅǎǘŀƧŊŎ Ȋ ǇƻƳƻŎȅ .ƛǳǊŀ YŀǊƛŜǊ

wŜƧŜǎǘǊǳƧŊŎ /± ƴŀ ǇƻǊǘŀƭŀŎƘ ǇƻǏǊŜŘƴƛŎǘǿŀ ǇǊŀŎȅ

Inne

CƛǊƳŀ ƘŜŀŘƘǳƴǘŜǊǎƪŀ ǎƪƻƴǘŀƪǘƻǿŀƱκŀ ǎƛť ȊŜΧ

{ȊǳƪŀƧŊŎ ǇǊŀƪǘȅƪ ǿ ŦƛǊƳŀŎƘ

²ȅǎȅƱŀƧŊŎ /± Řƻ ƪƻƴƪǊŜǘƴȅŎƘ ŦƛǊƳ

tǊȊŜƎƭŊŘŀƧŊŎ ƻŦŜǊǘȅ ǿ LƴǘŜǊƴŜŎƛŜ

{ȊǳƪŀƧŊŎ ǿǏǊƽŘ ȊƴŀƧƻƳȅŎƘ ƛ ǊƻŘȊƛƴȅ

Wŀƪ ȊƴŀƭŀȊƱŜǏκȊƴŀƭŀȊƱŀǏ ǎǿƻƧŊ ŀƪǘǳŀƭƴŊ ǇǊŀŎť ? 



Å ²ƛťƪǎȊƻǏŏ ŦƛǊƳΣ ǿ ƪǘƽǊȅŎƘ ǇǊŀŎǳƧŊ ŀƴƪƛŜǘƻǿŀƴƛ ŀōǎƻƭǿŜƴŎƛ tƻƭƛǘŜŎƘƴƛƪƛ 
Warszawskiej, ma ȊŀǎƛťƎ ƳƛťŘȊȅƴŀǊƻŘƻǿȅ (53%). Co trzecia firma ma 
ȊŀǎƛťƎ ƪǊŀƧƻǿȅ όор҈ύΣ ŀ ǇƻȊƻǎǘŀƱŜ ƭƻƪŀƭƴȅ ƭǳō ǿƻƧŜǿƽŘȊƪƛ όмн%). 

Å ½ŘŜŎȅŘƻǿŀƴŀ ǿƛťƪǎȊƻǏŏ ȊŀǘǊǳŘƴƛƻƴȅŎƘ ŀōǎƻƭǿŜƴǘƽǿ pracuje w 
ǿƻƧŜǿƽŘȊǘǿƛŜ ƳŀȊƻǿƛŜŎƪƛƳ: 62% w Warszawie, a 33% w innych 
ƳƛŜƧǎŎƻǿƻǏŎƛŀŎƘ ǘŜƎƻ ǿƻƧŜǿƽŘȊǘǿŀΦ  

Å ½ŘŜŎȅŘƻǿŀƴŀ ǿƛťƪǎȊƻǏŏ ȊŀǘǊǳŘƴƛƻƴȅŎƘ ŀōǎƻƭǿŜƴǘƽǿ pracuje w Polsce 
όфн҈ύΣ ƴƛŜǿƛŜƭŜ ǇƻƴŀŘ р҈ ǿ ƛƴƴȅŎƘ ƪǊŀƧŀŎƘ ¦ƴƛƛ 9ǳǊƻǇŜƧǎƪƛŜƧΣ ŀ ƴƛŜŎŀƱŜ о҈ 
ǇǊŀŎǳƧŜ ǿ ƪǊŀƧŀŎƘ ǇƻȊŀ ¦ƴƛŊ 9ǳǊƻǇŜƧǎƪŊΦ 

.ŀŘŀƴƛŜ αaƻƴƛǘƻǊƛƴƎ YŀǊƛŜǊ ½ŀǿƻŘƻǿȅŎƘ !ōǎƻƭǿŜƴǘƽǿ 
Politechniki Warszawskiej 2013έ 

 

5h|²L!5/½9bL9 ½!²h5h²9  
h{h.¸ tw!/¦W+/9 
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wƻƭƴƛŎǘǿƻ ƛ [ŜǏƴƛŎǘǿƻ

Prawo

Turystyka i Gastronomia

bƛŜǊǳŎƘƻƳƻǏŎƛ

tŜǘǊƻŎƘŜƳƛŀ κ tǊȊŜƳȅǎƱΧ

{ǇƻȍȅǿŎȊŀ

Motoryzacja

hŎƘǊƻƴŀ ǏǊƻŘƻǿƛǎƪŀ

Ochrona zdrowia

Mechanika / Budowa Maszyn

Transport / Logistyka

¦ǎƱǳƎƛ

hƎǊȊŜǿƴƛŎǘǿƻ κ ²ŜƴǘȅƭŀŎƧŀ κΧ

Media

Administracja publiczna

Automatyka i Robotyka

Edukacja / Szkolenia

/ƘŜƳƛŀ κ .ƛƻǘŜŎƘƴƻƭƻƎƛŀ κΧ

Elektronika

Geodezja i Kartografia

Handel / Marketing

Lotnictwo / Kosmonautyka

Doradztwo

tǊƻŘǳƪŎƧŀ κ tǊȊŜǘǿƽǊǎǘǿƻ

Finanse i ubezpieczenia

.ŀŘŀƴƛŀ ƛ wƻȊǿƽƧ

Energetyka / Elektryka

Telekomunikacja

Architektura / Budownictwo

Informatyka

5ƻ ƧŀƪƛŜƧ ōǊŀƴȍȅ ƴŀƭŜȍȅ ŦƛǊƳŀΣ ǿ ƪǘƽǊŜƧ ǇǊŀŎǳƧŜǎȊΚ 
  

.ŀŘŀƴƛŜ αaƻƴƛǘƻǊƛƴƎ YŀǊƛŜǊ ½ŀǿƻŘƻǿȅŎƘ 
!ōǎƻƭǿŜƴǘƽǿ tƻƭƛǘŜŎƘƴƛƪƛ ²ŀǊǎȊŀǿǎƪƛŜƧ 

2013έ 

5h|²L!5/½9bL9 ½!²h5h²9 
h{h.¸ tw!/¦W+/9 

.ŀŘŀƴƛŜ ǿȅƪŀȊŀƱƻΣ ȍŜ ŀōǎƻƭǿŜƴŎƛ t² ƴŀƧŎȊťǏŎƛŜƧ 
ǇǊŀŎǳƧŊ ǿ ŦƛǊƳŀŎƘ Ȋ ōǊŀƴȍȅ ƛƴŦƻǊƳŀǘȅŎȊƴŜƧ (19%). 
мл҈ ŦƛǊƳ ƴŀƭŜȍȅ Řƻ ōǊŀƴȍȅ 
architektura/budownictwo, 6% - 
telekomunikacja, 5% - energetyka/elektryka. Po 
п҈ ƻǎƽō ǇǊŀŎǳƧŜ ǿ ŦƛǊƳŀŎƘ ŘȊƛŀƱŀƧŊŎȅŎƘ ǿ 
ƻōǎȊŀǊȊŜΥ .ŀŘŀƴƛŀ ƛ wƻȊǿƽƧΣ ŦƛƴŀƴǎŜ ƛ 
ubezpieczenia, ǇǊƻŘǳƪŎƧŀκǇǊȊŜǘǿƽǊǎǘǿƻ, a po 3% 
w obszarze: doradztwo, lotnictwo/kosmonautyka, 
handel/marketing, geodezja i kartografia, 
elektronika, chemia/biotechnologia/farmacja. W 
ǇƻȊƻǎǘŀƱȅŎƘ ōǊŀƴȍŀŎƘ ŘȊƛŀƱŀ ƳƴƛŜƧ ŦƛǊƳ 
ȊŀǘǊǳŘƴƛŀƧŊŎȅŎƘ ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿΦ  



Å ²ƛťƪǎȊƻǏŏ όут҈ύ ǇǊȊŜōŀŘŀƴȅŎƘ ŀōǎƻƭǿŜƴǘƽǿ ǇǊŀŎǳƧŜ ƴŀ ǎǘŀƴƻǿƛǎƪŀŎƘ 
asystenckich lub specjalistycznych (odpowiednio: 44,7% jako Asystenci / 
tǊŀŎƻǿƴƛŎȅ ǎȊŜǊŜƎƻǿƛ ƻǊŀȊ пнΣр҈ Ƨŀƪƻ {ǇŜŎƧŀƭƛǏŎƛ ƛ {ǘŀǊǎƛ ǎǇŜŎƧŀƭƛǏŎƛύΦ 
bƛŜȊƴŀŎȊƴŀ ǘȅƭƪƻ ŎȊťǏŏ ǇƛŀǎǘǳƧŜ ǎǘŀƴƻǿƛǎƪŀ ƪƛŜǊƻǿƴƛŎȊŜ ƭǳō ƧŜǎǘ 
ǿƱŀǏŎƛŎƛŜƭŀƳƛ ŦƛǊƳ όǿ ǎǳƳƛŜ т҈ύΦ  

Å ор҈ ǇǊȊŜōŀŘŀƴȅŎƘ ŀōǎƻƭǿŜƴǘƽǿ ȊŀǘǊǳŘƴƛƻƴȅŎƘ ƴŀ ǳƳƻǿť ƻ ǇǊŀŎťΣ 
ǳƳƻǿť ȊƭŜŎŜƴƛŀ ƭǳō ǳƳƻǿť ƻ ŘȊƛŜƱƻ ǿȅƪƻǊȊȅǎǘǳƧŜ ǿƛŜŘȊť ȊŘƻōȅǘŊ ƴŀ 
ǎǘǳŘƛŀŎƘ ǿ ōŀǊŘȊƻ ŘǳȍȅƳ ƭǳō ŘǳȍȅƳ ǎǘƻǇƴƛǳΦ bŀǘƻƳƛŀǎǘ ƴƛŜǿƛŜƭǳ ƳƴƛŜƧΣ 
ōƻ ŀȍ ну҈ Ȋ ƴƛŎƘ ǿȅƪƻǊȊȅǎǘǳƧŜ ǿƛŜŘȊť ǿ ōŀǊŘȊƻ ƳŀƱȅƳ ƭǳō ƳŀƱȅƳ ǎǘƻǇƴƛǳΦ 
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h{h.¸ tw!/¦W+/9 
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tǊŜȊŜǎκ ŘȅǊŜƪǘƻǊ ȊŀǊȊŊŘȊŀƧŊŎȅ

²ƱŀǏŎƛŎƛŜƭκǿǎǇƽƱǿƱŀǏŎƛŎƛŜƭ

Dyrektor/kierownik

Asystent/pracownik szeregowy

Specjalista/starszy specjalista

wƻƪ ǳƪƻƵŎȊŜƴƛŀ ǎǘǳŘƛƽǿ ŀ ȊŀƧƳƻǿŀƴŜ ǎǘŀƴƻǿƛǎƪƻ 

przed 2011 r.

2011 r.

.ŀŘŀƴƛŜ αaƻƴƛǘƻǊƛƴƎ YŀǊƛŜǊ ½ŀǿƻŘƻǿȅŎƘ !ōǎƻƭǿŜƴǘƽǿ 
Politechniki Warszawskiej 2013έ 

 

5h|²L!5/½9bL9 ½!²h5h²9  
h{h.¸ tw!/¦W+/9 



Å Ponad ǇƻƱƻǿŀ ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿ όро҈ύ 
ǇǊŀŎǳƧŊŎȅŎƘ jest bardzo zadowolonych z 
pracy w firmie (oceny 8-10). 39% 
ƻƳŀǿƛŀƴŜƧ ƎǊǳǇȅ ƧŜǎǘ ǏǊŜŘƴƛƻ 
zadowolona (oceny 4-7). Natomiast 
ƴŀƧƳƴƛŜƧǎȊȅ ƻŘǎŜǘŜƪ ǎǘŀƴƻǿƛŊ ƻǎƻōȅ 
zadowolone ze swojej pracy najmniej 
(oceny 1-3), jest ich 8%. 

Å мпΣр҈ ōŀŘŀƴȅŎƘ ǇǊŀŎƻǿƴƛƪƽǿ zarabia 
ƳƛŜǎƛťŎȊƴƛŜ ōǊǳǘǘƻ ǇƻƴƛȍŜƧ н ллл ȊƱΦ 
YƻƭŜƧƴŜ ǇǊȊŜŘȊƛŀƱȅ ǊŜǇǊŜȊŜƴǘƻǿŀƴŜ ǎŊ 
ǇǊȊŜȊ Ŏƻ ǇƛŊǘŜƎƻ ƭǳō Ŏƻ ǎȊƽǎǘŜƎƻ 
ŀōǎƻƭǿŜƴǘŀΦ WŜŘŜƴ ƴŀ ŘȊƛŜǿƛťŎƛǳ 
ŀōǎƻƭǿŜƴǘƽǿ ȊŀǊŀōƛŀ ƳƛŜǎƛťŎȊƴƛŜ ƻŘ р 
ллл ȊƱ Řƻ т ллл ȊƱ ōǊǳǘǘƻΦ YƻƭŜƧƴŜ 
ǇǊȊŜŘȊƛŀƱȅ όƻŘ т ллл ǿȊǿȅȍύ ǎŊ Ƨǳȍ 
reprezentowane przez nieliczne osoby. 
LƴŦƻǊƳŀŎƧƛ ƴŀ ǘŜƳŀǘ ǿȅǎƻƪƻǏŎƛ ǎǿƻƧŜƧ 
ƳƛŜǎƛťŎȊƴŜƧ ǇŜƴǎƧƛ ƴƛŜ ǇƻŘŀƱƻ ф҈ 
ŀōǎƻƭǿŜƴǘƽǿ. 
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5h|²L!5/½9bL9 ½!²h5h²9  
h{h.¸ tw!/¦W+/9 

рс҈ ƻǎƽō ǇǊŀŎǳƧŊŎȅŎƘ ǊƻȊǿŀȍŀ ȊŀƱƻȍŜƴƛŜ ǿƱŀǎƴŜƧ ŘȊƛŀƱŀƭƴƻǏŎƛ ƎƻǎǇƻŘŀǊŎȊŜƧΣ пн҈ 
ƴƛŜ Ƴŀ ǘŀƪƛŎƘ ǇƭŀƴƽǿΣ ƴŀǘƻƳƛŀǎǘ  н҈ ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿ Ƨǳȍ ǇƻǎƛŀŘŀ ŦƛǊƳť. 

56% 

42% 

2% 

 /Ȋȅ ǊƻȊǿŀȍŀǎȊ ȊŀƱƻȍŜƴƛŜ ǿƱŀǎƴŜƧ ŦƛǊƳȅ 

όǳƳƻǿŀ ƻ ǇǊŀŎťΣ ǳƳƻǿŀ ƻ ŘȊƛŜƱƻΣ ǳƳƻǿŀ ȊƭŜŎŜƴƛŜύΚ 

Tak

Nie

Wǳȍ ǇƻǎƛŀŘŀƳ ŦƛǊƳť



.ŀŘŀƴƛŜ αaƻƴƛǘƻǊƛƴƎ YŀǊƛŜǊ ½ŀǿƻŘƻǿȅŎƘ !ōǎƻƭǿŜƴǘƽǿ 
Politechniki Warszawskiej 2013έ 

 

5h|²L!5/½9bL9 ½!²h5h²9  
h{h.¸ bL9tw!/¦W+/9 

bŀƧŎȊťǏŎƛŜƧ ǿǎƪŀȊȅǿŀƴŊ ǇǊȊȅŎȊȅƴŊ 
nieposiadania pracy jest kontynuacja 
ŜŘǳƪŀŎƧƛ όŀȍ см҈ ǿǎƪŀȊŀƵ ǎǇƻǏǊƽŘ 
wszystkich wymienionych przyczyn ς 
ƴŀƭŜȍȅ ǇŀƳƛťǘŀŏΣ ȍŜ ǿ ōŀŘŀƴƛǳ ōǊŀƭƛ 
ǳŘȊƛŀƱ ǊƽǿƴƛŜȍ ŀōǎƻƭǿŜƴŎƛ L ǎǘƻǇƴƛŀ 
ǎǘǳŘƛƽǿ). 5ǊǳƎŊ ǿ ƪƻƭŜƧƴƻǏŎƛ 
ǇǊȊȅŎȊȅƴŊ ƧŜǎǘ ōǊŀƪ ǿȅǎǘŀǊŎȊŀƧŊŎŜƎƻ 
ŘƻǏǿƛŀŘŎȊŜƴƛŀ ǿȅƳŀƎŀƴŜƎƻ ǇǊȊŜȊ 
ŦƛǊƳȅ όпм҈ύΦ ¢ǊȊŜŎƛ ǊƽǿƴƛŜȍ ȊƴŀŎȊŊŎȅ 
ǇƻǿƽŘ ǘƻ ōǊŀƪ ƻŦŜǊǘ ȊƎƻŘƴȅŎƘ Ȋ 
ǿȅƪǎȊǘŀƱŎŜƴƛŜƳ ŀōǎƻƭǿŜƴǘŀ όнс҈ 
ǿǎƪŀȊŀƵύΦ /ƻ ŎƛŜƪŀǿŜΣ Řƻǎȅŏ ŎȊťǎǘƻ 
ǿȅƳƛŜƴƛŀƴȅ ōȅƱ ǘŀƪȍŜ ǇƻǿƽŘ ǘŀƪƛΣ ƛȍ 
ŦƛǊƳȅ ƴƛŜ ǎǇŜƱƴƛŀƧŊ ǿȅƳŀƎŀƵ 
ŀōǎƻƭǿŜƴǘƽǿ όуΣс҈ ǿǎȊȅǎǘƪƛŎƘ 
odpowiedzi).  
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25,7% 

41,4% 

61,4% 
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{ȊǳƪŀƳ ǇǊŀŎȅΣ ŀƭŜ ƴƛŜ ƳƻƎť ƧŜƧ ȊƴŀƭŜȋŏ ȊŜ
ǿȊƎƭťŘǳ ƴŀ ƳƽƧ ǿƛŜƪ

{ȊǳƪŀƳ ǇǊŀŎȅΣ ŀƭŜ ƴƛŜ ƳƻƎť ƧŜƧ ȊƴŀƭŜȋŏ ȊŜ
ǿȊƎƭťŘǳ ƴŀ ƳƻƧŊ ǇƱŜŏ

Nie szukam pracy

{ȊǳƪŀƳ ǇǊŀŎȅΣ ŀƭŜ ƴƛŜ ȊƴŀƭŀȊƱŜƳκ ȊƴŀƭŀȊƱŀƳ
ŦƛǊƳȅΣ ƪǘƽǊŀ ǎǇŜƱƴƛŀ ƳƻƧŜ ǿȅƳŀƎŀƴƛŀ

Szukam pracy, ale brakuje ofert zgodnych z
ƳƻƛƳ ǿȅƪǎȊǘŀƱŎŜƴƛŜƳ

{ȊǳƪŀƳ ǇǊŀŎȅΣ ŀƭŜ ƴƛŜ ƳŀƳ ǿȅǎǘŀǊŎȊŀƧŊŎŜƎƻ
ŘƻǏǿƛŀŘŎȊŜƴƛŀ ǿȅƳŀƎŀƴŜƎƻ ǇǊȊŜȊ ŦƛǊƳȅ

YƻƴǘȅƴǳǳƧť ŜŘǳƪŀŎƧť

Wŀƪŀ ƧŜǎǘ ǇǊȊȅŎȊȅƴŀΣ ǇǊȊŜȊ ƪǘƽǊŊ ƻōŜŎƴƛŜ ƴƛŜ ǇǊŀŎǳƧŜǎȊΚ 
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!ƪǘǳŀƭƴŀ ǎȅǘǳŀŎƧŀ ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿ ƴŀ Ǌȅƴƪǳ ǇǊŀŎȅ ŀ ƛŎƘ ŀƪǘȅǿƴƻǏŏ 
ǇƻŘŎȊŀǎ ǎǘǳŘƛƽǿ 

Wŀƪ ǿȅƪŀȊŀƱƻ ōŀŘŀƴƛŜΣ ǇƻŘŜƧƳƻǿŀƴƛŜ ǇǊŀŎȅ 
ǇƻŘŎȊŀǎ ǎǘǳŘƛƽǿ ǿǇƱȅǿŀ ǇƻȊȅǘȅǿƴƛŜ ƴŀ ǎȊŀƴǎŜ 
ȊƴŀƭŜȊƛŜƴƛŀ ǇǊŀŎȅ Ƨǳȍ Ǉƻ ǎǘǳŘƛŀŎƘΦ bƛŜȊŀƭŜȍƴƛŜ ƻŘ 
ŀƪǘǳŀƭƴŜƧ ŦƻǊƳȅ ȊŀǘǊǳŘƴƛŜƴƛŀΣ ǊŜǎǇƻƴŘŜƴŎƛΣ ƪǘƽǊȊȅ 
ǇǊŀŎƻǿŀƭƛ ǇƻŘŎȊŀǎ ǎǘǳŘƛƽǿΣ ƻōŜŎƴƛŜ ǇƻǎƛŀŘŀƧŊ 
ǇǊŀŎť ŎȊťǏŎƛŜƧ ƴƛȍ ƻǎƻōȅΣ ƪǘƽǊŜ ǇƻŘŎȊŀǎ ǎǘǳŘƛƽǿ 
ƴƛŜ ǇǊŀŎƻǿŀƱȅΦ bŀƧƭŜǇƛŜƧ ǿ ǘȅƳ ȊŜǎǘŀǿƛŜƴƛǳ 
ǇǊŜȊŜƴǘǳƧŊ ǎƛť ǊŜǎǇƻƴŘŜƴŎƛΣ ƪǘƽǊȊȅ ǇǊƻǿŀŘȊŊ 
ǿƱŀǎƴŊ ŦƛǊƳťΦ !ȍ фл҈ Ȋ ƴƛŎƘ ǇǊŀŎƻǿŀƱƻ ǘŀƪȍŜ 
ǇƻŘŎȊŀǎ ǎǘǳŘƛƽǿΦ ² ƎǊǳǇƛŜ ƻǎƽō ǇǊŀŎǳƧŊŎȅŎƘ ƴŀ 
ǳƳƻǿť ƻ ǇǊŀŎť ур҈ Ȋ ƴƛŎƘ ǇǊŀŎƻǿŀƱƻ ǇƻŘŎȊŀǎ 
ǎǘǳŘƛƽǿΦ tƻŘƻōƴŜ ǿǎƪŀȋƴƛƪƛ Ȋŀƴƻǘƻǿŀƴƻ Řƭŀ ƻǎƽō 
ǇǊŀŎǳƧŊŎȅŎƘ ƴŀ ǳƳƻǿȅ ƻ ŘȊƛŜƱƻ ƛ ȊƭŜŎŜƴƛŜΦ bƛŜ 
ǿȅƪŀȊŀƴƻ ŘǳȍȅŎƘ ǊƽȍƴƛŎ ǇƻƳƛťŘȊȅ ǊƻŘȊŀƧŀƳƛ 
ǳƳƽǿ ǿ ƻǇŀǊŎƛǳ ƻ ƪǘƽǊŜ ǘŜǊŀȊ ǇǊŀŎǳƧŊ 
respondenci. 

bŀǘƻƳƛŀǎǘ ƴŀƧǿƛťƪǎȊȅ ƻŘǎŜǘŜƪ ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿΣ 
ƪǘƽǊȊȅ ǇƻŘŎȊŀǎ ǎǘǳŘƛƽǿ ƴƛŜ ǇǊŀŎƻǿŀƭƛΣ ȊƴŀƧŘǳƧŜ ǎƛť 
ǿǏǊƽŘ ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿΣ ƪǘƽǊȊȅ ǊƽǿƴƛŜȍ ƻōŜŎƴƛŜ ƴƛŜ 
ǇǊŀŎǳƧŊ όофΣо҈ύΣ ŀ ǘŀƪȍŜ ǿǏǊƽŘ ǘȅŎƘΣ ƪǘƽǊȊȅ 
ƻƪǊŜǏƭƛƭƛ ǎǿƽƧ ǎǘŀǘǳǎ Ƨŀƪƻ αȍŀŘƴŜ Ȋ ǇƻǿȅȍǎȊȅŎƘέ 
(38,7%). 

60,7% 

61,3% 

83,1% 

84,0% 

85,0% 
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39,3% 

38,7% 

16,9% 

16,0% 

15,0% 

9,8% 
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!ƪǘǳŀƭƴƛŜ ƴƛŜ ǇǊŀŎǳƧť

ÀŀŘƴŜ Ȋ ǇƻǿȅȍǎȊȅŎƘ

tǊŀŎǳƧť ǿ ƻǇŀǊŎƛǳ ƻ ǳƳƻǿť ƻ ŘȊƛŜƱƻ

tǊŀŎǳƧť ǿ ƻǇŀǊŎƛǳ ƻ ǳƳƻǿť ȊƭŜŎŜƴƛŜ

tǊŀŎǳƧť ǿ ƻǇŀǊŎƛǳ ƻ ǳƳƻǿť ƻ ǇǊŀŎť

tǊƻǿŀŘȊť ŘȊƛŀƱŀƭƴƻǏŏ ƎƻǎǇƻŘŀǊŎȊŊ κ ƧŜǎǘŜƳ
ǿǎǇƽƭƴƛƪƛŜƳ ǿ ǎǇƽƱŎŜ

tǊŀŎŀ ǇƻŘŎȊŀǎ ǎǘǳŘƛƽǿ ŀ ŀƪǘǳŀƭƴŀ ǎȅǘǳŀŎƧŀ ƴŀ Ǌȅƴƪǳ ǇǊŀŎȅ 

¢ŀƪΣ ǇǊŀŎƻǿŀƱŜƳκŀƳ ǇƻŘŎȊŀǎ ǎǘǳŘƛƽǿbƛŜ ǇǊŀŎƻǿŀƱŜƳκŀƳ ǇƻŘŎȊŀǎ ǎǘǳŘƛƽǿ
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Wszyscy respondenci zostali poproszeni o 
ƻƪǊŜǏƭŜƴƛŜ ǎǘƻǇƴƛŀ ǊƻȊǿƛƴƛťŎƛŀ ǎǿƻƛŎƘ 
ƪƻƳǇŜǘŜƴŎƧƛΣ ŀ ƴŀǎǘťǇƴƛŜ ǿǎƪŀȊŀƴƛŜ ƴŀ ƛƭŜ 
ƪƻƳǇŜǘŜƴŎƧŜ ǘŜ ǎŊ ǿŜŘƱǳƎ ƴƛŎƘ ƛǎǘƻǘƴŜ ƴŀ Ǌȅƴƪǳ 
pracy. 

bŀƧǿƛťŎŜƧ ƻǎƽō ǎǘǿƛŜǊŘȊƛƱƻΣ ȍŜ ǿ ƴŀƧǿȅȍǎȊȅƳ 
ǎǘƻǇƴƛǳ ǇƻǎƛŀŘŀ ǊƻȊǿƛƴƛťǘŊ ǳƳƛŜƧťǘƴƻǏŏ 
ŀƴŀƭƛǘȅŎȊƴŜƎƻ ƳȅǏƭŜƴƛŀ όтпΣп҈ύ ƛ ǳƳƛŜƧťǘƴƻǏŏ 
przyswajania wiedzy (55,5%).  
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44,6% 

53,4% 

48,2% 

58,7% 

45,1% 

47,8% 

49,4% 

54,7% 

49,4% 

51,5% 

44,3% 

47,2% 

44,8% 

40,5% 

24,6% 

9,4% 

16,0% 

20,2% 

23,2% 

27,5% 

29,6% 

32,0% 

33,4% 

33,8% 

35,2% 

35,8% 

36,5% 

38,9% 

42,2% 

44,6% 

44,8% 

47,5% 

55,5% 

74,4% 
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ǿƛŜŘȊŀ ǇƻȊŀǘŜŎƘƴƛŎȊƴŀ ȊǿƛŊȊŀƴŀ ȊΧ

ǳƳƛŜƧťǘƴƻǏŏ Ǉƭŀƴƻǿŀƴƛŀ ƛ ȊŀǊȊŊŘȊŀƴƛŀΧ

ǳƳƛŜƧťǘƴƻǏŏ ȊŀǊȊŊŘȊŀƴƛŀ ȊŜǎǇƻƱŜƳ

ŀǳǘƻǇǊŜȊŜƴǘŀŎƧŀ κ ǿȅǎǘŊǇƛŜƴƛŀ ǇǳōƭƛŎȊƴŜ

ǇƻǎƱǳƎƛǿŀƴƛŜ ǎƛť ƧťȊȅƪƛŜƳ ƻōŎȅƳ

ǳƳƛŜƧťǘƴƻǏŏ ǇǊȊŜƪŀȊȅǿŀƴƛŀ ǿƛŜŘȊȅ

ǎŀƳƻŘȊƛŜƭƴƻǏŏ ǿ ǎŦŜǊȊŜ ȊŀǿƻŘƻǿŜƧ κΧ

ǿƛŜŘȊŀ ǎǇŜŎƧŀƭƛǎǘȅŎȊƴŀ ȊǿƛŊȊŀƴŀ ȊΧ

ǳƳƛŜƧťǘƴƻǏŏ ǿǎǇƽƱǇǊŀŎȅ Ȋ ƭǳŘȋƳƛ ȊΧ

ǳƳƛŜƧťǘƴƻǏŏ ȊŀǊȊŊŘȊŀƴƛŀ ǎƻōŊ ǿ ŎȊŀǎƛŜ

ǳƳƛŜƧťǘƴƻǏŏ ǊŀŘȊŜƴƛŀ ǎƻōƛŜ ȊŜ ǎǘǊŜǎŜƳ

ǳƳƛŜƧťǘƴƻǏŏ ǎǘƻǎƻǿŀƴƛŀΧ

ƪǊŜŀǘȅǿƴƻǏŏ

ǎŀƳƻǊƻȊǿƽƧ

ƪƻƳǳƴƛƪŀǘȅǿƴƻǏŏ

ƻǘǿŀǊǘƻǏŏ ƴŀ ȊƳƛŀƴȅ

ǳƳƛŜƧťǘƴƻǏŏ ǇǊŀŎȅ ǿ ȊŜǎǇƻƭŜ

ǳƳƛŜƧťǘƴƻǏŏ ǇǊȊȅǎǿŀƧŀƴƛŀ ǿƛŜŘȊȅ

ŀƴŀƭƛǘȅŎȊƴŜ ƳȅǏƭŜƴƛŜ όǳƳƛŜƧťǘƴƻǏŏΧ

YƻǊȊȅǎǘŀƧŊŎ Ȋ ǇƻƴƛȍǎȊŜƧ ƭƛǎǘȅ ƻƪǊŜǏƭΣ ǿ ƧŀƪƛƳ ǎǘƻǇƴƛǳ ƳŀǎȊ 
ǊƻȊǿƛƴƛťǘŜ ƪƻƳǇŜǘŜƴŎƧŜΦ 

м π ǎǘƻǇƛŜƵ ƴŀƧƴƛȍǎȊȅ2 о π ǎǘƻǇƛŜƵ ƴŀƧǿȅȍǎȊȅ
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½ŘŀƴƛŜƳ ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿ ƴŀƧǿŀȍƴƛŜƧǎȊŀ 
kompetencja na rynku pracy (oceny 5 i 6) to 
ǳƳƛŜƧťǘƴƻǏŏ ŀƴŀƭƛǘȅŎȊƴŜƎƻ ƳȅǏƭŜƴƛŀ όурΣо҈ύΦ 
hǇǊƽŎȊ ƴƛŜƧ ōŀǊŘȊƻ ƛǎǘƻǘƴŀ ǿŜŘƱǳƎ ŀƴƪƛŜǘƻǿŀƴȅŎƘ 
ƧŜǎǘ ǳƳƛŜƧťǘƴƻǏŏ ǇƻǎƱǳƎƛǿŀƴƛŀ ǎƛť ƧťȊȅƪƛŜƳ ƻōŎȅƳ 
όтс҈ύΣ ǳƳƛŜƧťǘƴƻǏŏ ǊŀŘȊŜƴƛŀ ǎƻōƛŜ ȊŜ ǎǘǊŜǎŜƳ 
όтмΣп҈ύΣ ǳƳƛŜƧťǘƴƻǏŏ Ȋŀǎǘƻǎƻǿŀƴƛŀ 
ǎǇŜŎƧŀƭƛǎǘȅŎȊƴȅŎƘ ƴŀǊȊťŘȊƛ όǇǊƻƎǊŀƳȅ 
ƪƻƳǇǳǘŜǊƻǿŜΣ ǘŜŎƘƴƻƭƻƎƛŜΣ ǇǊƻŎŜŘǳǊȅΣ ǳǊȊŊŘȊŜƴƛŀ 
ǎǇŜŎƧŀƭƛǎǘȅŎȊƴŜΣ ǎǇƻǊȊŊŘȊŀƴƛŜ ŘƻƪǳƳŜƴǘŀŎƧƛ 
ǘŜŎƘƴƛŎȊƴŜƧύ όсфΣр҈ύΣ ǳƳƛŜƧťǘƴƻǏŏ ǇǊȊȅǎǿŀƧŀƴƛŀ 
ǿƛŜŘȊȅ όсфΣп҈ύΣ ǳƳƛŜƧťǘƴƻǏŏ ȊŀǊȊŊŘȊŀƴƛŀ ǎƻōŊ ǿ 
ŎȊŀǎƛŜ όст҈ύ ƪƻƳǳƴƛƪŀǘȅǿƴƻǏŏ όстΣм҈ύ ƻǊŀȊ 
ǿƛŜŘȊŀ ǎǇŜŎƧŀƭƛǎǘȅŎȊƴŀ ȊǿƛŊȊŀƴŀ Ȋ ƪƛŜǊǳƴƪƛŜƳ 
ǎǘǳŘƛƽǿ όсоΣн҈ύ 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ǿƛŜŘȊŀ ǇƻȊŀǘŜŎƘƴƛŎȊƴŀ ȊǿƛŊȊŀƴŀ ȊΧ

ǳƳƛŜƧťǘƴƻǏŏ ǇǊȊŜƪŀȊȅǿŀƴƛŀ ǿƛŜŘȊȅ

ǳƳƛŜƧťǘƴƻǏŏ ǿǎǇƽƱǇǊŀŎȅ Ȋ ƭǳŘȋƳƛ ȊΧ

ǳƳƛŜƧťǘƴƻǏŏ Ǉƭŀƴƻǿŀƴƛŀ ƛ ȊŀǊȊŊŘȊŀƴƛŀΧ

ǳƳƛŜƧťǘƴƻǏŏ ȊŀǊȊŊŘȊŀƴƛŀ ȊŜǎǇƻƱŜƳ

ƻǘǿŀǊǘƻǏŏ ƴŀ ȊƳƛŀƴȅ

ǎŀƳƻŘȊƛŜƭƴƻǏŏ ǿ ǎŦŜǊȊŜ ȊŀǿƻŘƻǿŜƧ κΧ

ŀǳǘƻǇǊŜȊŜƴǘŀŎƧŀ κ ǿȅǎǘŊǇƛŜƴƛŀΧ

ǳƳƛŜƧťǘƴƻǏŏ ǇǊŀŎȅ ǿ ȊŜǎǇƻƭŜ

ƪǊŜŀǘȅǿƴƻǏŏ

ǎŀƳƻǊƻȊǿƽƧ

ǿƛŜŘȊŀ ǎǇŜŎƧŀƭƛǎǘȅŎȊƴŀ ȊǿƛŊȊŀƴŀ ȊΧ

ƪƻƳǳƴƛƪŀǘȅǿƴƻǏŏ

ǳƳƛŜƧťǘƴƻǏŏ ȊŀǊȊŊŘȊŀƴƛŀ ǎƻōŊ ǿ ŎȊŀǎƛŜ

ǳƳƛŜƧťǘƴƻǏŏ ǇǊȊȅǎǿŀƧŀƴƛŀ ǿƛŜŘȊȅ

ǳƳƛŜƧťǘƴƻǏŏ ǎǘƻǎƻǿŀƴƛŀ ǎǇŜŎƧΦΧ

ǳƳƛŜƧťǘƴƻǏŏ ǊŀŘȊŜƴƛŀ ǎƻōƛŜ ȊŜ ǎǘǊŜǎŜƳ

ǇƻǎƱǳƎƛǿŀƴƛŜ ǎƛť ƧťȊȅƪƛŜƳ ƻōŎȅƳ

ŀƴŀƭƛǘȅŎȊƴŜ ƳȅǏƭŜƴƛŜ όǳƳƛŜƧťǘƴƻǏŏΧ

² ƧŀƪƛƳ ǎǘƻǇƴƛǳ ƪƻƳǇŜǘŜƴŎƧŜ ǘŜ ǳǿŀȍŀǎȊ Ȋŀ ƛǎǘƻǘƴŜ ƴŀ Ǌȅƴƪǳ ǇǊŀŎȅ  

м π ƳŀƱƻ ƛǎǘƻǘƴŜ2 3 4 5 6 - bardzo istotne


